



**STRATEGII ANTITERORISTE REALISTE,
CHEIA SUCCESULUI COMBATERII ACTELOR TERORISTE
MODERNE**

**REALISTIC ANTI-TERRORISM STRATEGIES,
THE KEY OF SUCCESS FOR COMBATING MODERN
TERRORIST ACTS**

*General (r) prof. univ. dr. Anghel Andreescu**

Rezumat: Răspunsul la amenințările teroriste este dat de politicile și strategiile comune de securitate și de procedurile de cooperare ale UE și ONU.

Cuvinte-cheie: Strategii antiteroriste, terorism modern, SUA, UE, România, coordonatorul UE, antiterorism.

Abstract: The response to terrorist threats is given by the security common policies and strategies and by the EU and ONU cooperation procedures.

Keywords: Anti-Terrorism Strategies, modern terrorism, USA, EU, Romania, the Coordinator of EU, Anti-Terrorism.

Evenimentele teroriste din 11 septembrie 2001, care au avut loc în SUA, au rămas în memoria colectivă ca ziua unei catastrofe de mare amploare, ziua în care umanitatea a înțeles că va începe un lung război împotriva violenței teroriste și că nimic nu va mai fi ca înainte.

Evenimentele teroriste care au urmat la Madrid, Londra, Beslan, Moscova, Paris, Copenhaga, Tunis, etc. au confirmat din nefericire această dramă a zilelor noastre, fenomenul terorist reprezentând o realitate a lumii contemporane pe care dreptul internațional nu-l acceptă, marile puteri îl reprimă, organismele internaționale îl condamnă și totuși terorismul ia amploare în continuare.

„Omenirea se confruntă cu un conflict al emoțiilor în care Occidentul așifează o cultură a fricii iar lumea musulmană o cultură a umilinței. În ambele cazuri avem de-a face cu o strategie de acțiune bazată pe frică, o frică de celălalt, de viitor, de pierdere a identității.”¹

Terorismul poate deveni o amenințare și mai importantă dacă în actele teroriste s-ar folosi arme de distrugere în masă. De aceea, securitatea internațională

* Prof. univ. dr., Universitatea Bioterra, email: rector@bioterra.ro.

¹ Cristian Barna, *Jihadul în Europa*, Editura Top Form, București, 2000, pag. 134.